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TISKOVÁ ZPRÁVA
Rozšíření spolupráce s Jižní Koreou nabídne nové možnosti českým firmám

Praha, 20. září 2024 - Jižní Korea je po Číně a Spojených státech třetím největším obchodním partnerem České republiky mimo Evropu. A je také v tuzemsku největším neevropským investorem. Působí tu zhruba sedm desítek společností, v nichž mají Jihokorejci účast. Společně vytvářejí na 15 tisíc pracovních míst. A spolupráce mezi českými a jihokorejskými firmami se ještě více rozšíří. Prostor pro to vytváří i nové memorandum, které podepsali prezident Hospodářské komory ČR (HK ČR) Zdeněk Zajíček a viceprezident Korejské obchodní a průmyslové komory Iljun Park. 
Stalo se tak v rámci třídenní návštěvy jihokorejského prezidenta Jun Sok-jola v Česku, která začala včera. Má výrazně obchodní a ekonomický charakter. Prezidenta doprovází korejští ministři obchodu a průmyslu, zahraničních věcí, dopravy a financí, a také šéfové nejvýznamnějších jihokorejských firem, jakou jsou Hyundai Motor, KHNP, Samsung, LG, SK, POSCO či Doosan. Dnešní Česko – korejské obchodní fórum v pražském hotelu Hilton pak bylo pro Korejce vůbec největší, které dosud v Evropě absolvovali. Setkání je tak milníkem ve vztazích mezi oběma zeměmi a začátkem strategického partnerství.
„Dlouhodobá úspěšná spolupráce přináší oběma stranám viditelné výhody a těžko zpochybnitelné úspěchy. Vytváří ale také dobrý základ pro následující dekády, kdy celý svět bude čelit velkým výzvám a úkolům,“ upozornil při svém vystoupení na obchodním fóru po úvodních slovech českého a korejského prezidenta Zdeněk Zajíček. „Nelze v tomto směru nezmínit oblast energetiky, která prochází a bude procházet zásadní transformací jak v České republice, v Evropě, ale i ve světě. Díky zkušenostem, znalostem a kompetencím se můžeme společně podílet na jejím rozvoji,“ dodal.
Tomu nahrává podle Zdeňka Zajíčka i skutečnost, že se jihokorejská KHNP stala preferovaným dodavatelem dostavby jaderné elektrárny v Dukovanech a v rámci své dodávky počítá se subdodavateli v Česku v rozsahu 60 procent. KHNP již identifikovala na možnou spolupráci cca 200 zdejších firem. „Mám radost, že jsme pro potvrzení i těchto společných zájmů mohli ve čtvrtek podepsat dohodu o partnerství s Korejskou obchodní a průmyslovou komorou,“ zdůraznil Zdeněk Zajíček. 
Smlouvu s ČEZ o dostavbě Dukovan má KHNP podepsat do konce března příštího roku. První ze dvou jaderných bloků se má začít stavět v roce 2029 a o sedm let později by měl jít do zkušebního provozu. 
Velmi početná korejská delegace přijela do Prahy s cílem dohodnout se na strategickém partnerství. Kromě jaderné energetiky má přinést společné projekty i v mnoha dalších oblastech, jako je výroba baterií, polovodičů, rozvoj robotiky, umělé inteligence, elektromobility, výstavba vysokorychlostních tratí a také spolupráce ve vědě a výzkumu mezi univerzitami a výzkumnými ústavy. Uskutečnila se proto celá řada setkání na úrovni ministrů, podnikatelů i vědeckých institucí. Ministři zahraničních věcí obou zemí pak podepsali memorandum o spolupráci při rekonstrukci Ukrajiny po skončení válečného konfliktu.
Ekonomické vztahy mezi Českou republikou a Korejskou republikou jsou už nyní na velmi dobré úrovni. Vzájemný obchod dosáhl v loňském roce téměř 120 miliard korun. Celkové investice v Česku činí zhruba 115 miliard korun. K těm nejvýznamnějším patří automobilka Huyndai v Nošovicích a továrna na výrobu pneumatik Nexen v průmyslové zóně Triangle u Žatce. Za posledních deset let se objem korejských investic v tuzemsku více než zdvojnásobil. V následujících letech by měl díky strategickému partnerství ještě výrazněji narůst.
Česko je ale zároveň pro Korejce o vyhledávanou turistickou destinací. Loni jich k nám přijelo téměř čtvrt milionu.
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