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TISKOVÁ ZPRÁVA

Sněm Hospodářské komory: Budoucí vláda se musí zaměřit na strategické investice a radikálně omezit byrokracii
Praha, 29. května 2025 - Pokud má česká ekonomika udržet krok s vyspělými zeměmi, musí se budoucí politická reprezentace zabývat efektivitou provozních výdajů, posílit investice a razantně reformovat přeregulované podnikatelské prostředí. Uvedl to prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček na dnešním 37. celostátním sněmu této největší podnikatelské organizace v České republice. 
Zdeněk Zajíček připomněl, že již 90 procent objemu státního rozpočtu tvoří neinvestiční výdaje státu, když na investice jde pouhých 9,5 procenta. Navíc, dotační prostředky Evropské unie byly doposud roztříštěny do 12 národních operačních programů, kde jejich čerpání řídí 8 veřejných institucí. Podle Zajíčka stát musí investice nasměrovat primárně do strategických priorit pro zlepšení podnikatelského prostředí, a tím i prosperitu celé společnosti. 
„Evropské prostředky je potřeba soustředit do jednoho, maximálně dvou národních programů, které budou financovat skutečně strategické priority. Tříštění do desítek dílčích schémat brání efektivitě a snižuje návratnost. Aby se na těchto investicích mohl ve větší míře podílet i soukromý sektor, musí mít k dispozici jasný rámec, dlouhodobou stabilitu a důvěryhodného partnera na straně státu,“ uvedl prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček.
Hospodářská komora navrhuje, aby stát nasměroval více prostředků do osmi klíčových oblastí, které považuje za strategické: energetiku, dopravní infrastrukturu, digitální infrastrukturu, dostupné bydlení, výzkum a vývoj, vzdělávání a trh práce. Osmou strategickou prioritou Hospodářské komory je efektivní stát, který přestane klást podnikatelům do cesty byrokratické překážky a obrátí rostoucí trend omezování jejich konkurenceschopnosti ze strany státních, a především evropských regulací.
Zajíček připomněl, že podnikatelé zaměstnávají tři čtvrtiny všech zaměstnanců, fakticky generují drtivou většinu všech daňových příjmů a že v tuzemsku působí přes 1,7 milionu firem, ať už fungují jako právnické nebo fyzické osoby. „Zatímco stát, a především evropská administrativa neustále zvyšuje na podnikatele své regulatorní a byrokratické požadavky, strategické investice do zlepšení podnikatelského prostředí výrazně zaostávají. Pokud chceme, aby Česko i v příštích dekádách uspělo v soutěži prosperujících zemí, musí udělat z byrokratického detoxu a strategických investic svoji prioritu,“ uzavřel prezident Komory.
Premiér Petr Fiala na sněmu Hospodářské komory vyzdvihl konsolidační politiku české vlády. „Za výmluvný ukazatel považuji stav veřejných financí. Deficit jsme snížili ze zhruba pěti na dvě procenta HDP – to je nejnižší číslo za posledních sedm let. Celkově dnes patří Česká republika mezi devět nejzdravějších ekonomik Evropské unie. Děkuji vám i Hospodářské komoře za spolupráci ve vládním výboru pro strategické investice. Děkuji také za podněty a za partnerství v mnoha ostatních projektech. A především vám děkuji za jednu věc: děkuji vám za vaši odvahu podnikat, za vaši odvahu vytvářet nové bohatství,“ řekl předseda vlády podnikatelům.
Předseda Senátu Miloš Vystrčil ve svém vystoupení zdůraznil význam ekonomické diplomacie jako nedílné součásti práce politiků a ocenil dlouhodobou spolupráci mezi Senátem a Hospodářskou komorou.
„Ekonomická diplomacie je důležitou součástí práce nás politiků a vážím si dlouhodobé spolupráce Senátu s Hospodářskou komorou. Spojení podnikatelských misí se zahraničními cestami Senátu, připomínkování zákonů ze strany Hospodářské komory nebo pořádání společných konferencí, kulatých stolů a dalších akcí – například v oblasti vzdělávání nebo podpory strukturálně postižených regionů – to jsou některé příklady úspěšných společných aktivit,“ uvedl Miloš Vystrčil.
Místopředseda poslanecké sněmovny Karel Havlíček pak zareagoval na výzvu prezidenta Hospodářské komory Zdeňka Zajíčka k vyšší spolupráci mezi veřejným a soukromým sektorem u strategických investic. „Digitalizaci už nesmíme řešit způsobem, jakým se to stalo u digitalizace stavebního řízení, kdy ji stát podcenil. Nejlogičtější a nejefektivnější cesta k nápravě povede přes PPP projekty, protože podnikatelský sektor je na tento úkol připravený lépe – technicky, provozně i komunikačně,“ řekl Karel Havlíček.
Na sněmu vystoupila také řada dalších členů vlády a představitelů veřejné správy. Mezi řečníky byli místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka, ministr dopravy Martin Kupka, ministr školství Mikuláš Bek, ministr zahraničních věcí Jan Lipavský, předseda Asociace krajů Radim Holiš nebo primátor hlavního města Prahy Bohuslav Svoboda.
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