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Podpis smlouvy k Dukovanům je zásadním krokem pro zajištění energetické bezpečnosti Česka 

Praha, 4. června 2025 - Podpis smlouvy na dostavbu nových jaderných bloků v Dukovanech představuje zásadní milník pro zajištění energetické bezpečnosti České republiky a zároveň významnou příležitost pro český průmysl. V reakci na dnešní podpis dohody mezi Elektrárnou Dukovany II (EDU II), která je dceřinou společností skupiny ČEZ, a jihokorejskou firmou Korea Hydro & Nuclear Power (KHNP) to uvedla Hospodářská komora České republiky.
„Podpis smlouvy na dostavbu Dukovan je strategickým krokem k posílení energetické soběstačnosti naší země. Jaderná energetika je nezbytnou součástí našeho energetického mixu a klíčovým prvkem pro zajištění stabilních a cenově dostupných dodávek elektřiny,“ řekl k tomu prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček.
Hospodářská komora oceňuje, že v dohodách s korejskou společností KHNP jsou zakotveny záruky pro zapojení českých firem do projektu. Podle Ministerstva průmyslu a obchodu by měly české podniky realizovat až 60 % zakázek, přičemž již při podpisu smlouvy je garantována účast ve výši 30 % na celkovém objemu zakázky. To představuje významnou příležitost pro české firmy napříč sektory, od strojírenství po energetiku.
„Zapojení českých firem do takto strategického projektu je nejen ekonomicky výhodné, ale také to posílí naši technologickou suverenitu, inovační potenciál a podpoří domácí zaměstnanost,“ doplnil prezident Zajíček.
Vedle jaderné energetiky, jejíž význam potvrzuje dnešní podpis smlouvy k Dukovanům, považuje Hospodářská komora za nezbytné soustředit se také na rozvoj dalších pilířů českého energetického mixu, zejména plynových elektráren a obnovitelných zdrojů. 
„Jaderná energetika je základ, ale pokud chceme zajistit dostatek stabilní a cenově dostupné energie, potřebujeme zároveň urychlit výstavbu nových plynových zdrojů a vytvořit právní prostředí, které umožní investice do moderní energetiky,“ uvedl prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček. 
Podle něj je klíčové odstranit zbytečnou byrokracii, zjednodušit povolovací procesy a zavést technologicky neutrální přístup, který nebude uměle zvýhodňovat ani brzdit žádnou z cest k energetické soběstačnosti.
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