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TISKOVÁ ZPRÁVA
Od Merkuru k inovacím: T-PROFI otevírá dveře budoucím technickým talentům
Praha, 18. června 2025 – V Čestlicích se utkali nejlepší mladí technici z České republiky. Unikátní technická soutěž T-PROFI, která propojuje žáky základních škol, studenty středních škol a odborníky z firem, ukazuje, že svět techniky může být nejen inspirativní, ale i zábavný. Cílem soutěže není jen probudit zájem o technické obory ale i pomoci firmám najít budoucí odborníky.
V úterý 17. června hostil Aquapalace Hotel Prague národní finále 9. ročníku soutěže T-PROFI, která dokazuje, že technické obory mohou být poutavé a inspirativní. Soutěž propojuje kreativitu žáků základních škol s dovednostmi studentů středních škol, a to vše pod vedením zkušených profesionálů z předních českých firem. 
Na třetím místě skončil tým z Jihočeského kraje soutěžící pod záštitou společnosti EGE, spol. s r.o., který se sestával z žáků a studentů SPŠ SE Dukelská 13 a ZŠ Dukelská 11. Stříbrné medaile putovali do kraje Libereckého, konkrétně na Střední uměleckoprůmyslovou školu sklářskou a SVČ Mozaika Železný Brod, kterým pomáhala společnosti HSH Nástrojárna, s.r.o. První místo si pak odnesli žáci a studenti z Ústeckého kraje, konkrétně z Gymnázia a Střední odborné školy v Podbořanech a Základní školy Podbořany. Za nimi stála společnost AGRIMA Žatec s.r.o.
„Cílem T-PROFI je probudit v dětech zájem o techniku a ukázat jim, že cesta od hravého skládání Merkuru může vést až k vedení inovativního podniku nebo založení vlastního úspěšného startupu. Nejde jen o soutěž, je to investice do budoucnosti naší ekonomiky. Pomáhá firmám najít budoucí zaměstnance a dává mladým lidem šanci objevit a rozvinout jejich technický potenciál,“ řekla viceprezident Hospodářské komory Jana Havrdová.
Souhra mezi generacemi
Jedním z výjimečných aspektů T-PROFI je model spolupráce mezi generacemi. Týmy se skládají ze žáků základních škol, kteří sestavují základní konstrukci technických modelů z polytechnické stavebnice, zatímco studenti středních škol paralelně zapojují pohonné jednotky a elektronické systémy s Arduinem, aby celý model zprovoznili. Vše se děje pod dohledem a s cennými radami odborníků z firem, kteří se stávají kapitány týmu a mentory, inspirující mladé talenty. Během časového limitu pouhých dvou hodin tak týmy postaví a zprovozní funkční, pohyblivý model skutečného zařízení. 
Finále pak zahrnuje i napínavou „jízdu zručnosti“, která prověří nejen funkčnost, ale i preciznost a týmovou spolupráci. „Snažíme se, aby byl každý ročník pro finalisty v něčem unikátní. Součástí slavnostního zahajovacího večera proto bylo setkání s Davidem Švandou, profesionálním technologem a mechanikem týmu MM Technology, vítězem letošní DAKAR Rallye 2025. Svět profesionálů a naše finalisty T-PROFI spojuje, že si musí umět poradit v každé situaci, vyřešit jakýkoliv problém, fungovat jako tým a zúročit společnou přípravu,“ uvedla hlavní garantka CzechSkills Romana Nováčková.
Od prvních krůčků ke kariéře snů
T-PROFI není jen o medailích a diplomech. Je to startovní čára pro budoucí inženýry, designéry, programátory a podnikatele. Mnozí z účastníků krajských kol si díky soutěži upevnili své profesní směřování a získali cenné zkušenosti. Příklady z minulých ročníků ukazují, že z žáků, kteří před lety skládali Merkur, se dnes stávají úspěšní odborníci, kteří posouvají hranice techniky dál. Soutěž, která je českou odnoží prestižního formátu EuroSkills, tak plní svůj cíl – přivádět děti ke skutečné technice, propojovat školy s firmami a ukazovat, že budoucnost českého průmyslu stojí na lidech s praktickými dovednostmi a nadšením pro technologie.
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